

酸奶在“禁止进境物品”名单中

上海口岸截获并奉劝不要“海淘”存在检验检疫风险的物品

青年报记者 周胜洁

本报讯 “双11”临近,不少“海淘族”又自动切换成了“买买买”模式,食品、日用品都是海淘目标。日前,上海铁路检验检疫局(以下简称“上海铁路国检局”)从进境国际邮件中查获大量酸奶及其制品,事实上酸奶在“禁止进境物品”名单上占有一席之地。

自去年下半年起,“洋酸奶”逐渐成为海淘热点,购买量大幅上涨,且根据季节变化销量增减明显。据上海铁路国检局透露,今年除7、8月酸奶购买数量明显骤减外,自9月天气转冷起,酸奶及其制品已连续成为上海邮检口岸截获最多的禁止进境物品。

据统计,2015年前10月,上海铁路国检局自进境邮件中共截获酸奶及其制品376批,共计12180盒,较去年同期分别增长34%与32%。

通过分析发现,邮寄酸奶属于市民自发的海淘行为,购买者也多为年轻父母为孩子补充营养,这些酸奶大部分来自法国、荷兰、德国、比利时等欧洲国家。

据介绍,奶制品是口蹄疫传播途径之一,如果生产流程出现污染,奶类制品极易发生致病性大肠杆菌、金黄色葡萄球菌污染的情况,邮寄入境的此类产品缺乏检疫环节而直接流入国内餐桌,存在极大的安全卫生风险。根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》,除奶粉外的一切奶制品包括鲜奶、酸奶、黄油等动物源性奶及奶制品都被明确禁止携带、邮寄入境。

[相关提醒]

多肉植物、宠物食品均是违规品

按照我国农业部、质检总局《禁止携带物、邮寄物名录》明确规定,活动物、肉类、动物源性奶及奶制品、新鲜水果及蔬菜、植物繁殖材料等16类动植物及其产品明确禁止携带、邮寄入境。

面对双11“海淘族”的购物欲,上海出入境检验检疫局也提醒,多肉植物、宠物食品、美容针剂等切勿加进购物车内。

相关检疫人员表示,多肉植物涉及品种复杂,携带有害生物种类多且繁殖能力强,在较短时间内可实现迅速传播。一旦传入我国种植成活将对农林业生产造成极大的危害。而未经检疫的国外加工食品、生鲜食品的来源地则可能来自口蹄疫、疯牛病等人畜共患病疫区,极有可能威胁收件人及周围人群的健康,“而大多数宠物食品均为动物源性,未经检疫入境的宠物饲料可能携带和传播人、畜或人畜共患传染病。某些存在质量安全隐患的宠物饲料易出现黄曲霉毒素超标的现象,可能引发中毒死亡。”

检验检疫局提醒,“跨境海淘”与一般的“国内网购”适用的法律法规有所不同,公众应避免采购、邮寄具有检验检疫风险的物品,以免造成经济损失。

都市脉搏



双十一期间,旅游产品价格优惠让游客“十指大动”。

青年报资料图 记者 马骏 摄

双十一未到 不少旅行产品已售罄

部分旅行商承诺预约不成功100%退款

青年报记者 刘晶晶

本报讯 999元日韩邮轮游、3999元美国自由行、3999元迪拜游……双11进入最后冲刺阶段,记者昨日从各大旅行商处获悉,价格优惠让游客趋之若鹜,目前相当一部分预售产品都已售罄,美国、日本、邮轮等产品最为热门。为了防止出现预约不成功的现象,今年不少旅行商重新进行了预约系统的开发,并承诺预约不成功全额退款。

美国、日本、邮轮线路最紧俏

在携程网上,记者看到,原价7999元的迪拜6日4晚自由行“双11”当天的价格为3999元;马尔代夫自由行原价9999元,双11当天4999元;而前往美国东海岸纽约、费城、华盛顿、波士顿4地原价要14999元,双11当天为5999元。折扣从3折到5折不等。

价格的优惠让不少游客趋之若

鹜,双11还没到来,不少提前预售的产品已经告罄。3999元美国10城3-30天自由行,美国境内段可从纽约、奥兰多、旧金山等十个城市中自由选择进出点。上海不夜城国旅推出的这一产品自10月13日上线预售开始,已售出近5000份。999元“歌诗达邮轮日韩游”也已提前售罄。

从阿里旅行双11主会场的“双11精选爆款”来看,今年出境游的美国、日本、邮轮等产品受欢迎程度颇高。真旅网集团市场部负责人则透露,999元的日本12地4-7天自由行,999元起的日本冲绳5天4晚自由行是最热卖产品,每天销量以几百的速度递增。

旅行商承诺支持100%全额退款

真旅网方面表示,从后台销售数据分析,店铺中的双11出境类预售产品有两种趋势,一类是有明确出游计划及安排或者出游时间充裕及灵活的消费者选择预售类自由行产品,

特价的吸引力为主要购买原因;另一类只有固定节假日如元旦、春节才有时间出游的消费者,临近的元旦、春节出游需求为主要购买原因。

为此,不少旅行商也将双11的特惠时间延长。途牛旅游网高级市场总监李媛介绍,大促产品团期覆盖今年11月至明年3月,价格更加优惠,可以让游客提前锁定产品并规划行程。阿里旅行则把双11特惠推向了线下。在双11当天,不仅能在网上购物狂欢,到阿里旅行分布在全国9个城市的“未来景区”景区门口买门票也有五折。

此外,为确保消费者购买预售类产品后能顺利出行,不少旅行商也做好了准备工作。上海不夜城国旅表示,今年特意开发了支持复杂航段的预约系统,保证一些涉及多个城市往返的较为复杂的出境产品也能顺利预约,店铺也承诺,所有预售类产品购买后没有预约或预约未成功,以及过期未使用,都支持100%全额退款。

彭浦街道为社区居民装“爱心凳”

青年报记者 卢燕

本报讯 6层的老公房因为没有电梯,上下楼梯让许多年龄大的人感到吃力。日前,彭浦新村街道联合社区内的装潢公司,在辖区居民楼的3层至4层之间加装方便老人临时休息的折叠凳和不锈钢拉手,安装覆盖面达1000幢居民楼,受到社区居民的称赞。

“我们居民区老式公房多,楼层相对较高,一时难以安装电梯。出于

安全的考虑,不少住在高层的老人索性减少出门,给生活造成了极大的不便。街道能不能想办法在楼道里给老人提供一个歇歇脚的地方?”早在今年4月,不少居民区书记在社区代表大会发出这样的呼声。经过与居民区的反复沟通,街道正式将“爱心凳”列入2015年的十大实事项目。这一计划得到了社区企业云兰装潢的大力支持,最终决定,由各居民区统计需安装的居民楼数,由企业出资

制作、安装“爱心凳”。

项目启动后,云兰装潢公司的80支施工队、共160名员工在举行了简单的志愿服务启动仪式后,分别奔赴社区的600幢居民楼,展开首批安装工作。在保德路1316弄的保德公寓内,两名工作人员在3楼至4楼的转角处安装了可折叠的爱心凳和方便老人起身的的不锈钢拉手。刚刚完成工作,就受到多名正要上下楼梯的老年居民的称赞。